

青海大学藏医学院简报

(2024) 年第 8 期总第 379 期

宣讲中央一号文件精神 助力乡村全面振兴

3月20日，藏医学院、地质工程学院、生态环境工程学院、医学部联合组团前往贵南县沙沟乡拉扎村开展中央一号文件宣讲工作。地质工程学院党委书记张西海、党委委员张天继、办公室副主任李霞，藏医学院党委副书记康永胜、办公室副主任索南东主参加宣讲活动，藏医学院党委书记冉永春教授主讲，驻村第一书记、藏医学院仁青多杰副教授主持。

宣讲组到达拉扎村后，首先慰问了驻村干部，认真听取了驻村第一书记仁青多杰同志的工作汇报，并与村民代表进行了亲切交流，了解村民的生活生产情况，询问春耕伊始进展以及存在的困难和问题。



宣讲会上，冉永春书记向广大村民介绍了中央农村工作会议、青海省委农村牧区工作会议以及省委一号文件精神，重点围绕《中共中央 国务院关于学习运用“千村示范、万村整治”工程经验有力有效推进乡村全面振兴的意见》（中发[2024]1号），用通俗的语言，以村民日常生活生产实际中的案例，从确保国家粮食安全、确保不发生规模性返贫、提升乡村产业发展水平、提升乡村建设水平、提升乡村治理水平以及加强党对“三农”工作的全面领导六个方面做了详细的阐释和解读。他强调，党和国家、省委省政府历来非常重视“三农”工作，特别是习近平总书记多次深入农村牧区考察调研，亲自安排部署、“三农”工作。青海大学党委十分重视帮扶工作，党委书记李丽荣去年10月专门到拉扎村进行调研，目前学校4个学院进行帮扶。他指出，我们要坚决贯彻落实好中央农村工作会议、中央一号文件以及省委农村牧区工作会议和省委一号文件精神，团结一心，学习运用“千万工程”经验，集中力量解决乡村全面振兴面临的困难和问题，争取取得阶段性新成果。

宣讲会结束后，地质工程学院、藏医学院领导分别看望慰问了结对帮扶农户。